

С ПРАЗДНИКОМ, ТРУЖЕНИКИ ЛЕСА!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Вперед к коммунизму

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Год издания 42-й № 111 (5096) Суббота, 15 сентября 1979 года Цена 2 коп.

Эффективно использовать лесные богатства

Лес занимает важное место в жизни людей нашей планеты. Верно говорят в народе: заглядываешь на год — сей рожь, заглядываешь на десятилетия — сажай деревья. В Советском Союзе лесу, как национальному богатству страны, придается огромное значение. Об этом свидетельствуют широкие государственные мероприятия по охране природы, поддержанию гидрологического режима рек, предупреждению водной и ветровой эрозии почв, по борьбе с засухами и суховеями, развитию такой науки, как экология.

Благодаря самоотверженному труду советских людей, постоянноому вниманию и помощи Коммунистической партии, советского правительства лесное хозяйство, лесозаготовительная, целлюлозно-бумажная и деревообрабатывающая промышленность стали высокомеханизированными отраслями социалистической экономики, базирующимися на современных достижениях науки и техники и играют важную роль в создании материально-технической базы коммунизма.

Следует особо отметить, что в нашей стране при рациональном использовании лесных богатств «зеленая кладовая» не оскудевает даже с учетом максимально полного удовлетворения нужд народного хозяйства. Об этом свидетельствует то, что за последние 7 лет площадь лесов в стране увеличилась на 22 миллиона гектаров. И тем не менее хранить, беречь и приумножать наше лесное богатство — дело важное, общеноародное.

Основной задачей работников лесозаготовительной и деревообрабатывающей промышленности является комплексное и рациональное ис-

пользование древесного сырья, всевременное развитие производства продукции, заменяющей деловую древесину. Над осуществлением такой задачи работает коллектив Яйского лесопромышленного комбината. После завершения всей программы реконструкции предприятие древесных отходов иметь не будет. Вся древесина, поступившая в переработку, будет использоваться на изготовление продукции: от комплектов деревянных деталей для домов до технологической щепы.

В условиях развернувшейся реконструкции встречает свой профессиональный праздник коллектив Яйского лесопромышленного комбината. Ведущие цеха и участки предприятия обеспечивают устойчивую работу, выполнение планов и социалистических обязательств.

Сурановский лесозаготовительный пункт (начальник А. Н. Ветров) выполнил план трех лет и 8 месяцев десятой пятилетки на 103 процента, цех раздели и окорки (начальник В. М. Старков) — на 102,3 процента. Достойный подарок празднику подготовил деревообрабатывающий цех (начальник Б. Г. Конюков), выполнивший план с начала текущего года на 111,4 процента. А комплексная бригада этого цеха, руководимая С. В. Безъязычным, трудится в счет марта 1980 года.

По-ударному работают на выработке тарной дощечки бригады Т. И. Байбулатова, А. П. Шумнова, Д. А. Овчинникова, которые трудятся в счет апреля 1980 года, на разделке хлыстов бригада Н. П. Денисова — в счет декабря, бригада С. С. Ижевского — в счет октября 1979 года.

Со значительным перевыполнением плана.

нением плановых заданий подходит к празднику бригады из Анжерского лесопункта, руководимые В. Г. Федотовым, В. А. Амбиковым и Т. И. Хлебниковой, из Сурановского лесопункта — В. С. Копытовым.

Определенный вклад в улучшение технико-экономических показателей вносят рационализаторы и изобретатели предприятия. За три с половиной года пятилетки экономия от внедрения рацпредложений составила 98 тысяч рублей, сэкономлено топливно-энергетических ресурсов на 16,4 тысячи рублей.

На предприятии есть еще и нерешенные проблемы: не налажена поставка хлыстов в объемах плана, медленно осваиваются вводимые производственные мощности, не все обстоит благополучно с капитальным строительством.

Таковы предельно краткие итоги работы лесопромышленного комбината. Они свидетельствуют о том, что трудающиеся ЛПК прилагают немало усилий к дальнейшему улучшению работы, увеличению выпуска продукции и повышению ее качества.

Сейчас главное заключается в том, чтобы с хорошими результатами выполнить план и социалистические обязательства текущего 1979 года, подготовиться к выполнению заданий последнего года пятилетки. Это будет способствовать успешному решению задач, поставленных XXV съездом КПСС на десятую пятилетку.

С праздником вас, труженики леса!

Н. ГУЛЯНОВ,

главный инженер
Яйского лесопромышленного комбината.

Дневник полевых работ

40487 тонн.

Ход основных полевых работ характеризуется следующими показателями: в первой колонке — скошено зернобобовых, во второй — обмолочено, в третьей — вспахано зяби [в процентах к плану], в четвертой — засыпано семян (в тоннах).

КОЛХОЗЫ:

«Победа»	52,9	52,9	20,6	386
«Родина»	61,1	51,2	33,9	410
СОВХОЗЫ:				
«Первомайский»	54,3	50,1	29,2	598
«Улановский»	44,3	41,7	23,2	464
«Яйский»	57,8	50,6	26,3	1028
«А.-Судженский»	43,8	33,9	31,9	41
«Марьевский»	51,4	46,2	27,1	275
Вознесенский откормсовхоз	36,4	32,6	20,1	261
По району	50,2	45,4	26,0	3463

За отчетную двухнеделю хозяйствами района приplusplusовано на косовице зерновых 1872 гектара, на обмолоте — 2171, на вспашке зяби — 873 гектара.

За этот же период колхозы и совхозы района засыпали 816 тонн семян, заложили 6392 тонны силоса.

Наивысшая прибавка на об-



Рисунок художника Яйского лесопромышленного комбината М. Х. ШМОНИНА.

Победители

определенены

Рассмотрев итоги социалистического соревнования на уборке урожая и вспашке зяби, коллективов совхозов, колхозов, отделений, звеньев и комбайнеров на 11 сентября 1979 года, бюро райкома КПСС, райисполком, президиум райкома профсоюза работников сельского хозяйства и бюро РК ВЛКСМ постановляют:

присудить первое место и занести на районную Доску почета в газете «Вперед к коммунизму» коллектив колхоза «Родина» (председатель колхоза А. А. Барков, секретарь парткома Н. А. Марченков, председатель профкома А. Я. Кирсанов, секретарь комитета комсомола Н. Осипов) за наивысшие показатели на уборке кукурузы, обмолоте зерновых, вспашке зяби;

присудить первое место с вручением переходящего приза «Победитель социалистического соревнования» колхозу Судженского звена совхоза «Яйский» (звеньевый П. Г. Штеклейн), намолотившему пятью комбайнами 9037 центнеров зерна;

присудить первое место и занести на районную Доску почета Штеклейна Павла Григорьевича — комбайнера совхоза «Яйский», намолотившего 3324 центнера зерна.

Как дела на фермах?

По данным производственно-го управления сельского хозяйства райисполкома, на 14 сентября 1979 года надои по фермам района характеризуются следующими показателями: в первой колонке — среднесуточный надои от коровы, во второй — на эту же дату прошлого года [в килограммах], в третьей — жирность молока (в процентах).

КОЛХОЗЫ:

«Победа»	6,6	7,0	3,8
«Родина»	7,3	7,5	3,5
Яя-Борисовская	6,8	7,0	3,5
Бекетская	7,0	8,1	3,5

СОВХОЗЫ:

«Первомайский»	5,6	6,4	3,8
Кайлинская	6,0	4,7	4,1
Данковская	4,3	8,0	4,0
Малиновская	7,4	—	3,8
Суровская	6,2	6,4	3,8
«Улановский»	6,7	6,1	3,8
«Улановская	6,9	6,3	4,0
Димитровская	5,8	5,2	4,0
Ишимская	6,4	6,1	3,7
«Яйский»	8,2	7,7	3,8
Ольговская	8,5	7,2	3,9
Судженская	8,1	7,9	3,8
Мальцевская	8,1	7,4	3,7
«Марьевский»	6,2	6,9	3,8

Марьевская 6,3 7,2 3,9
Арышевская 6,2 6,7 3,6
Сергеевская 6,3 6,9 4,1

Вознесенский откормсовхоз 7,2 7,8 3,7
Вознесенская 7,6 7,4 3,8
Емельяновская 6,6 8,1 3,6

По району 6,7 7,0 3,8

Триста граммов ежедневно от каждой коровы недополучают в хозяйствах района в течение четырех дней. Резкое снижение надоев характерно для всех хозяйств, кроме совхоза «Яйский», животноводы которого получили прибавку в 300 граммов к ежедневным надоев. Причина снижения надоев видится в том, что далеко не на всех фермах смогли организовать бесперебойную доставку подкормки на выпас. Объективных причин этому не может быть. Надо принять срочные меры, чтобы до постановки скота в зимние помещения рацион животных был полноценным.

Партийная жизнь: комплексное воспитание

ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ — ЛУЧШИЙ ВОСПИТАТЕЛЬ

Создание в коллективе атмосферы дружной работы, творческого поиска — это прежде всего дело первичных партийных организаций, так как они ближе всех стоят к производству. И живое, повседневное общение с людьми помогает им конкретно воздействовать на формирование надлежащей творческой обстановки в коллективе.

Известно, что настоящая дружба и взаимоотношения между людьми выковываются в борьбе за выполнение определенных задач. А это значит, что организаторская и политическая работа партоганизации должна иметь ясную цель, поднимать людей на достижение конкретных задач.

«Трудовой коллектив — это самый лучший воспитатель высоких нравственных качеств человека, и его формирование есть ежедневный, кропотливый труд руководителя и партийной организации. Я могу с гордостью сказать, что рабочие нашего деревообрабатывающего цеха трудятся с определением графика», — эти слова из выступления на общем партийном собрании коммунистов комитета секретаря цеховой партоганизации деревообрабатывающего цеха Дмитрия Петровича Мирошниченко

я привожу не случайно. Коллектив деревообрабатывающего цеха предприятия является лучшим. И это заслуга партийной организации цеха.

Как этого добились коммунисты цеха? Однозначно ответ на такой вопрос нельзя, но обратить внимание на некоторые моменты, пожалуй, стоит.

У молодых рабочих естественно стремление равняться на уважаемых в коллективе передовиков производства. А в этом коллективе есть настоящие мастера своего дела, кадровые рабочие — такие, как К. П. Кузнецов, С. В. Безызыйный, Е. В. Тюфанова, В. В. Семенова. В коллективе трудятся династии Стрепетовых, Караваевых, Лесниковых, Ишаевых.

Примечательно здесь и то, что в этом коллективе научились отдавать должное даже небольшому достижению новичка. Если человек отличился хоть однажды, об этом знает весь коллектив. Труд каждого оценивается объективно, справедливо.

Много внимания уделяет партийная организация повышению идеино-политического, общеобразовательного уровня и экономическому всеобучу рабочих цеха. В экономической школе деревообрабатывающего цеха проводятся призовые места в со-

тавах. Ашираев) повышают свои знания 20 человек. По итогам работы за прошлый год школа признана одной из лучших в нашем районе.

Высок общеобразовательный уровень тружеников цеха, 17 рабочих имеют законченное среднее образование, двое — продолжают учебу в заочной средней школе, двое — в техникуме, и пятеро — имеют средне-техническое образование.

Коллектив деревообрабатывающего цеха систематически занимает призовые места на спартакиадах, проводимых на предприятии, принимает активное участие в художественной самодеятельности. Всего этого партоганизация добилась благодаря комплексному подходу к воспитанию.

Есть положительные примеры идеино-политической и воспитательной работы и в других коллективах — таких, как цех разделки и окорки.

Но можно наблюдать и невзыскательное отношение партийных организаций к воспитательной работе в своих коллективах. Потому и приходится отмечать, например, в коллективе автогаража такие нездешевые явления, как бесхозяйственность, халатность. А ведь когда-то коллектив автогаража занимал призовые места в со-

ревновании среди цехов комбината.

На настроение людей, на обстановку в коллективе зачастую оказывают отрицательное влияние разные мелочи: то человек выведен из душевного равновесия бесцветным отношением своего непосредственного руководителя, то проявлено безразличие к полезному начинанию передовика производства.

— И как важны сейчас для тружеников гаража товарищество, дружба. Если у них будут эти качества, то и взаимоотношение, ответственность будут значительно выше, — говорила в своем выступлении на собрании секретарь комитета комсомола предприятия коммунист О. Т. Христенко. И, пожалуй, к этим словам нечего добавить.

В постановлении ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политico-воспитательной работы» говорится, что нужно оперативно реагировать на возникающие в жизни проблемы, что ни один вопрос, волнующий коммунистов, всех трудящихся, не должен оставаться без ответа. Поэтому партком комбината и наимет конкретные мероприятия по искоренению выскажанных на собрании недостатков и будет улучшать воспитательную работу в коллективах.

Н. ШАПОВАЛОВ,
секретарь парткома
лесопромышленного
комбината.

Правофланговые пятилетки



Валентина Петровна Дубинина трудится станочницей в мебельном цехе Яйского лесопромышленного комбината. Ее трудовой стаж — более двух десятков лет.

За высокие показатели в работе В. П. Дубинина не раз отмечалась руководителями, имеет и правительственные награды — медаль «За трудовую доблесть».

Аккуратно и быстро спрашивается Валентина Петровна со своими обязанностями. Ее имя по праву называют в числе лучших передовых рабочих предприятия.

На снимке: В. П. Дубинина.
Фото А. Арышева.

Дружно, слаженно

К дню своего профессионального праздника наша бригада, возглавляемая Д. А. Овчинниковым, подошла с хорошими производственными показателями. За восемь месяцев текущего года мы выпустили сверх плана 214 кубометров тары, тем самым перевыполнены план на 18 процентов, теперь работаем в счет ноября 1979 года.

Многим, наверное, интересно будет узнать, как удалось бригаде добиться этого. Во-первых, наш коллектив дружный, сплоченный. В бригаде трудится немало ветеранов труда. Это — Дмитрий Алексеевич Овчинников, Дмитрий Андреевич Редкозубов, Евгений Григорьевич Крутов, Раиса Андреевна Лашкевич, Вера Григорьевна Бондаренко. Они постоянно заботятся о воспитании молодых рабочих, помогают им осваивать смежные профессии.

Хорошо работают у нас в бригаде и Галина Маликова Цилина, Наталья Ивановна Повиденко, Сарби Маликова Айбатулина. Все они успешно освоили профессию станочника-торцовщика.

Успехам в работе помогает трудовое соперничество с коллективом бригады Н. С. Спирина.

Разумеется, во многом полноценность рабочей смены зависит от технологии производства. Сейчас намечается установить дробильную установку с тем, чтобы увеличить использование древесины, перерабатывать отходы. Планируется установить кабель-кран, что позволит создать запасы сырья для переработки, снизить простои в работе. И тогда нам будут по силам более высокие рубежи.

И. НОВИКОВ,
член бригады.

ИХ ЛУЧШИЙ КОНТРОЛЕР — СОВЕСТЬ

Соревнуясь за достойную встречу Дня работника леса, многие водители автогаража перевыполнили месячные планы. Большой выработки добились шоферы лесовозных автомобилей Геннадий Иванович Юсупов и Александр Александрович Крестьянников. Августовский план вывозки хлыстов эти водители выполнили на 169 процентов. Успех, как мне кажется, кроется в умелой организации труда. Они тщательно готовят свои машины к рейсу. А коли случится неожиданная поломка, постаются исправить ее и доставить груз на место. Так поступает далеко не каждый шофер.

Или взять такой пример: случается, посылают водителя в рейс на «чужой» машине, иной покрутится, покрутится и отказывается ехать. А Крестьянников с Юсуповым на любой машине могут работать одинаково.

Сейчас непогода развезла лесные дороги. Эти водители отцепляют прицепы, ставят кузова на шасси и возят грузы из Мариинска, Кемерова, Новокузнецка. Добросовестные, работающие люди.

К таким я отношу водителя автогрузчика И. С. Козыревского и слесаря П. И. Русских. Мне думается, что ветерана нашего производства Павла Ивановича Русских знают в ЛПК все. Трактор, отремонтированный его руками, никогда не подведет. Это хорошо известно нашим трактористам.

Пользуясь случаем, мне хочется от имени коллектива цеха поздравить товарищей Коньцевых, Юсупова, Крестьянникова и Русских с праздником и пожелать им новых успехов в труде.

Л. СИНЕВ,
кладовщик автогаража
Яйского лесопромышленного
комбината.

♦ В соревновавшихся бригадах

2. НЕСБЫВШИЕСЯ НАДЕЖДЫ

Почему Марьевская животноводческая бригада, вызвавшая в начале года на социалистическое соревнование коллектив бригады колхоза «Победа», оказалась в прорыве? На эту тему уже вели разговор на страницах нашей газеты в интервью с бригадиром. Было названо много причин снижения продуктивности животных, в числе которых не последнее место занимала низкая организация труда животноводов, слабая трудовая дисциплина. Это было мнение руководителя среднего звена. Чем же мотивирует состояние дел в данной бригаде и в совхозе в целом Александр Игнатьевич Тарабрин — главный зоотехник совхоза?

— Действительно, бригада коммунистического труда Марьевского отделения на протяжении нескольких лет считалась в совхозе, да и в районе, одной из лучших. В этом году у нас нет уверенности, что бригада выполнит взятые обязательства по надою молока от каждой коровы, под угрозой срыва и плановые задания. И такое положение дел сложилось, к сожалению, не только с данной бригадой. В чем причина? Я намеренно повторюсь с мнением бригадира, подчеркнув еще раз, что одна из главных причин, как ни печально это сознавать, видит-

ся в низкой дисциплине труда. Не изжиты случаи пьянства, прогулов. Отсюда текучесть кадров, нехватка их. Уместен вопрос: кто же виноват в этом? Конечно же, мы, руководители. На повестку сегодняшнего дня выдвигается вопрос о подготовке высококвалифицированных специалистов среднего звена. Определенная работа в этом направлении от совхоза в техникуме на зоотехническом отделении учится три человека. Но этого, конечно, еще недостаточно.

Это, во-первых, во-вторых, мы не можем сбрасывать со счетов и тот факт, что в хозяйстве мало внимания уделяется улучшению пастбищ, организации зеленого конвейера.

В будущем году мы планируем внедрить молокопровод на доильных площадках летних выпасов. Будут организованы работы по ремонту типового молокоприемного комплекса.

ОТ РЕДАКЦИИ:

Главный зоотехник совхоза в беседе с нашим корреспондентом назвал объективные и субъективные факторы, в той или иной степени влияющие на снижение надоев. Но ведь бригада в течение многих лет была передовой, носила высокое звание коллектива коммунистического труда. Что же произошло именно за этот год? Пастбища остались те же, по-

левов зеленого конвейера не уменьшилось, те же люди работали руководителями среднего звена. Остается одно — резкое снижение производственной дисциплины, что совершенно справедливо называется первопричиной Александр Игнатьевич.

Разумеется, каждый знает, от чего зависит дисциплина труда, кто должен ей заниматься. А что сделал, к примеру, главный зоотехник для того, чтобы поправить положение дел? Что сделано зоотехнической службой совхоза, чтобы социалистическое соревнование по-настоящему стало действенным, захватывающим? К сожалению, Александр Игнатьевич не ответил нам на эти вопросы и не назвал пути разрешения возникших проблем, хотя и заметил, что вины он с себя не снимает.

Ведь специалист на селе — это не только организатор производства, но и воспитатель. А может быть, самоустраниние специалиста от выполнения этих функций и ведет к снижению дисциплины труда?

Или Вы, Александр Игнатьевич, считаете, что по долгу службы воспитательная функция вменена в обязанности только общественным организациям?

В очередном номере газеты мы предоставляем слово председателю рабочего комитета Н. Е. Арышеву.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

САЯНОГОРСК. На полтора месяца раньше срока завершена проходка 260-метрового транспортного тоннеля к верхней отметке плотины Саяно-Шушенской ГЭС.

Новый путь для бетоновозов, пробитый в скалах на правом берегу Енисея, значительно ускорит сооружение высотной плотины, поможет наверстать время, упущенное во время грозного летнего паводка. Его последствия почти полностью ликвидированы, и сейчас стройка живет в предпусковом ритме — в этом году на ГЭС намечено сдать в эксплуатацию еще два агрегата.

И. НОВИКОВ,
член бригады.

ских дружинах, направленных на достойную встречу 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина, присутствующим рассказал методист Дома пионеров Е. М. Пономарев. Пионерские вожатые познакомились с планом проведения недели революционной славы, которая начнется 24 октября.

О состоянии краеведческой работы в школах собравшимся сообщила районный организатор по туризму Л. И. Матвеева. На семинаре вожатые обменялись также опытом работы.

НАШ КОРР.

В Доме пионеров состоялся районный семинар старших пионерских вожатых. Участники семинара проанализировали организацию пионерской работы в летний период и наметили задачи на новый учебный год.

О мероприятиях в пионер-

ГОРДИМСЯ СВОИМИ ЛЮДЬМИ

В нашем трудовом коллективе устойчивый рост выпуска продукции обеспечивает добросовестный труд большинства рабочих. Возможно, кое-кому слова о необходимости усиления в коллективах воспитательной работы набили оскудну, но мы убеждены, что без кропотливой, ежедневной политико-воспитательной работы с людьми просто невозможно сегодня достичь выполнения растущих планов пятилетки.

Первый и профсоюзная цеховые организации настойчиво работают над тем, чтобы каждый рабочий добивался наивысшей производительности труда. Должен сказать, что эта работа не проходит бесследно. По итогам восьми месяцев 1979 года коллектив нашего деревообрабатывающего цеха имеет высокие производственные показатели и работает в счет 25 сентября текущего года. А комплексная бригада по изготовлению оконных блоков, которую возглавляет С. В. Безъязычный, трудится в счет марта 1980 года. Не случайно наш коллектив одним из первых начал внедрять в цехе стандарты комплексной системы управления качеством продукции.

Большую работу по повышению качества выпускаемых изделий проводит мастер ОТК Василий Львович Черников.

Надо сказать, что улучшением качества изделий занимается большинство членов нашего коллектива. На собраниях, которые проходят регулярно, обсуждаются актуальные проблемы. Наиболее активными участниками многих хороших начинаний являются Е. В. Тюфандова, А. Л. Плетнева, И. М. Стрепетов, П. В. Капканов, В. Ф. Гнездилов и другие.

Благодаря повседневному совершенствованию технологических процессов производства, правильной расстановке людей по рабочим местам, освоению ими смежных специальностей коллектив прочно удерживает первенство в социалистическом соревновании среди цехов. С начала года мы ни разу никому не уступили переходящего Красного Знамени предприятия и гордимся этим также, как и своими людьми, такими, как М. В. Смородин, И. Ф. Баст, З. Н. Сенешева, Е. В. Бычина, А. С. Беляев и другие. Это на их примере коллектив воспитывает у молодежи чувство долга, ответственности и помогает им подняться на новую ступень общественной и производственной активности.

Д. МИРОШНИЧЕНКО,
секретарь первичной партийной организации деревообрабатывающего цеха Яйского лесопромышленного комбината.

Рубежи передовиков (Фоторепортаж)

Среди тех, кто постоянно перевыполняет сменные задания, лидирует в социалистическом соревновании, на Яйском лесопромышленном комбинате называют бригаду цеха разделки и окорки древесины, которой руководит опытный производственный мастер С. С. Ижевский. Она не раз завоевывала первенство. Вот и теперь в соревновании за достойную встречу Дня работника леса бригада добилась лучших показателей и заняла первое место.

Настоящими мастерами своего дела стали раскрыжовщики Н. Я. Кукушкин, Ю. Н. Стрельников, стропальщик В. И. Бреднев, машинист кабельного крана Г. С. Валов.

Отлично трудится на подаче древесины в бассейн бригада Н. П. Денисова. Встав в апреле этого года на трудовую вахту по достойной встрече профессионального праздника Дня работника леса, бригада добилась высоких производственных показателей, выйдя на первое место в социалистическом соревновании.

В коллективе всегда есть возможность заменить товарища. Слесари А. Т. Михайлов, например, может работать на разделке древесины или стропальщиком, а Н. И. Зюзин в любой момент готов сесть за пульт управления кабельного крана.

Среди передовиков предприятия неизменно называют экипаж лесовозной машины

В. А. Асадчего и А. В. Катукина. Вот и нынче экипаж стал победителем социалистического соревнования по достойной встрече Дня работника леса среди водителей лесовозных машин.

Передовой шофер В. А. Асадчий за высокие производственные показатели в соревновании награжден высокой правительственной наградой орденом Трудовой Славы III степени, А. В. Катукин — почетным знаком «Победитель социалистического соревнования».

На снимках: шофер В. А. Асадчий; раскрыжовщики Ю. Н. Стрельников, Н. Я. Кукушкин и стропальщик В. И. Бреднев; на линии подачи леса.

Текст и фото А. АРЫШЕВА.



Рационализаторы десятой пятилетки

предложений», который используется в своей творческой работе.

Всегодно на лесопромышленном комбинате используется более 30 рационализаторских предложений, направленных на техническое перевооружение производства, повышение его эффективности и экономию энергосресурсов.

Экономия в натуральном и денежном выражении электроэнергии составила 540300 квт. час. на сумму 2169 рублей, угля — 581 тонну на сумму 5774 рубля, тепловой энергии — 152 гигакалории на сумму 1216 рублей, горюче-смазочных материалов — 115 тонн на сумму 5810 рублей, древесины — 924 кубометра на сумму 2207 рублей, фасонного кирпича — 430 штук на сумму 2160 рублей. Всего сэкономлено ТЭР и

материалов на сумму 19336 рублей.

Авторами лучших рационализаторских предложений являются С. А. Шипачев, Л. П. Богомяков, Л. В. Сундуков, В. П. Кузнецова, В. С. Александров, которые внесли весомый вклад в копилку пятилетки.

Встречая праздник — День работника леса, рационализаторы комбината полны творческих сил и желания плодотворно трудиться на благо Родины.

Поле деятельности для наших новаторов производства большое, и можно с уверенностью сказать, что с помощью партийных и общественных организаций поставленные перед коллективом технические задачи будут успешно решены.

В. КУЛАГИН,
инженер БРИЗа.

Мы вас не забудем

Сегодня мне хочется рассказать о людях, которые почти всю свою жизнь посвятили развитию лесопромышленного комбината, о тех, чьи дела, не задумываясь, можно назвать трудовым подвигом.

Со дня организации нашего предприятия прошло 62 года. Рабочие руки превратили его

в высокоразвитое, оснащенное передовой техникой предприятие, на котором, как и прежде, по-стахановски трудятся сотни людей. А кто же был в числе первых стахановцев? На нашем предприятии это движение возникло в 1936 году. Его поддержали рабочики Анатолий Поликарпович Давыденко со своим звеном в составе Самковой, Каркина, Михалченко. Тогда они выполняли дневную норму по распилу сырья на 200 процентов. Товарищ Давыденко был участником первого слета стахановцев лесопильщиков Востока.

На улицах Яи мы сейчас мало встречаем тех седовласых людей, кто встречал на комбинате первую пятилетку. Но их традиция — работать по-стахановски — и сегодня живет в

цехах комбината. За героизм в труде в годы послевоенных пятилеток правительство наградило орденами и медалями Советского Союза 223 человека из нашего предприятия. 84 человека награждены медалями «Ветеран труда».

Мы сегодня говорим теплое русское «спасибо» не только тем, кто начал работать с первых дней создания нашего предприятия, но и тем, кто работал и работает после них — Г. И. Бурякову, В. Ф. Ярыгину, Ф. Д. Шиину, М. М. Старкову, И. Ф. Никитину, И. П. Яковлеву, И. Т. Данилову, А. И. Шведу и многим другим.

Принимая эстафету от ветеранов труда, молодое поколение продолжает дальнейшее развитие нашего предприятия — ровесника Великого Октября, множит славу, завоеванную дедами и отцами.

Н. РУСЕЦКИЙ.

ЧТО ОТВЕТИТЬ ДЕТЬЯМ?

Наблюдая за трудом своих товарищ по бригаде, не раз убеждались, что отдача людей тем выше, чем четче задание, яснее конечная цель своего труда. Это и понятно. Каждый член нашей бригады хочет знать, чем он будет заниматься не только сегодня, но и завтра, через неделю.

Однако на деле получается совершенно другое. Каждый день идешь на работу и не знаешь, чем я и мои товарищи по бригаде будем заниматься сегодня. А причина вся в неритмичной подаче древесины в бассейн. Подачей древесины занимается цех разделки и окорки, можно, казалось бы, сослаться на них. Но дело, оказывается, совершенно не в этом. Когда лес есть на лесобирже, то подача его происходит ритмично и просто лесопильный цех не ощущает.

Причина нехватки сырья в том, что плохо осуществляется отправка леса нашими поставщиками. Мы узнали в плановом отделе цифры. Вот они. Если по плану наши поставщики должны были за восемь ме-

сяцев текущего года поставить 140 тыс. кубометров хлыстов, то фактически поставили лишь 71 тыс. кубометров леса. Это отрицательно сказывается на выполнении плана нашей бригадой и цехом в целом. Такая плохая работа, конечно, сказывается и на настроении членов бригады. Отсюда и исходят нарушения трудовой дисциплины.

Что говорить, приходишь домой, а дочь и сын спрашивают: «Как, папа и мама, ваши дела?». А что ответишь, если настроения и того нет. Не объяснишь же им, что не потому дела плохи, что папа или мама плохо работают. А коллектив нашей бригады действительно хороший, дружный. При нормальной поставке сырья мы могли бы не только выполнить, но и перевыполнить план!

А. СТРУКОВ,
С. АЙБАТУЛИН,
А. ИСАКОВА,
В. МЯЛЕНКО,
члены звена
лесопильной рамы № 3.

СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ

В ЧЕСТЬ ДНЯ РАБОТНИКА ЛЕСА

Два дня на нашем стадионе проходило первенство обкома профсоюза рабочих лесной промышленности по футболу в честь Дня работника леса. В этом турнире участвовали команды Кемеровской мебельной фабрики, Маринского и Янского лесопромышленных комбинатов и трактороремонтного завода. В день открытия с приветственным словом к участникам обратился заведующий отделом пропаганды и агитации райкома КПСС И. А. Немыкин, начальник производственного отдела ЛПК В. Г. Андреев, председатель обкома профсоюза А. Захаров. Капитаны команд подняли флаг соревнования.

По жребию в первой игре встретились команды Кемерова и ТРЗ. Гости сразу бросаются в наступление и уже на второй минуте открывают счет. Однако постепенно игра выравнивается, и нашим спортсменам удается забить три мяча подряд в ворота гостей. Только с большим трудом в конце встречи гостям удается сравнять счет. Итак, 3:3. Назначается по пять одиннадцати-

метровых ударов, и здесь гости были точнее, они побеждают с общим счетом 6:5.

Во второй игре встретились старые соперники: команды Маринского и Янского ЛПК. Гости — опытные футболисты, участники первенства области среди городов северной зоны Кузбасса, прошлогодние победители этих соревнований, но наша команда не спасалась перед авторитетом маринцев и смело атаковала их ворота. Уже на 20 минуте Сергей Черкасов забивает первый мяч в ворота противника. Перед окончанием тайма Юрий Смолин удваивает результат. После перерыва Юрий Юркин заставляет вратаря гостей третий раз вынуть мяч из своих ворот. Итак, победа со счетом 3:0, которая дает возможность нашей команде бороться с кемеровчанами за 1 и 2 места.

Маринцы и наши заводчане боролись за третье и четвертое места. Более опытные гости во второй день обыграли наших ребят и обеспечили себе третье место.

Напряженным получился матч между кемеров-

чанами и командой Янского ЛПК. Играли соперники хорошо, с полной отдачей сил. Сперва гости забивают гол в наши ворота, но через 10 минут Юрий Смолин сравнивает счет. На перерыв команды уходят при счете 1:1. Во втором тайме игра проходит не менее интересно, и на 75 минуте встреча судьи за игру рукой в штрафной площадке гостей назначают одиннадцатиметровый удар, который четко реализует наш игрок Александр Уфимцев. Счет становится 2:1 в нашу пользу. До конца встречи осталось немногого времени, но гости не смирились с положением, и через минуту сравнивают счет — 2:2. С этим счетом и закончилась встреча. Судьи назначают по пять одиннадцатиметровых ударов, и опять гостям больше везет: они забивают в наши ворота на один мяч больше и выигрывают со счетом 6:5.

Нужно отметить отличное судейство кемеровского судьи Геннадия Николаевича Трофимова, а также наших судей Анатолия Александровича Не-



Шипилова, полузащитника Юрия Рыжкова и Александра Уфимцева, нападающих Юрия Смолина, Сергея Черкасова, Владимира Швэнка. По сравнению с прошлым чемпионатом, где наша команда заняла четвертое место, мы передвижились на второе место, и это несомненный успех наших футболистов.

Э. АДЛЕРСБЕРГ,
инструктор физкультуры
лесопромышленного
комбината.

Редактор Б. А. ЕРШОВ.

МИР И СЧАСТЬЕ — ВСЕМ ДЕТЬЯМ

11 сентября в Москве завершила работу Всемирная конференция «За мирное и счастливое будущее для всех детей».

Представители международных, региональных и национальных организаций из более 130 стран единодушно приняли обращение к XXXIV сессии Генеральной Ассамблеи ООН, правительствам и парламентам всех стран мира. В нем выражено убеждение, что Организация Объединенных Наций, все государства — члены ООН, их правительства и парламенты должны повсеместно активизировать совместные действия во имя достижения гуманных и благородных целей, воплощенных в девизе декларации прав ребенка: «Человечество обязано дать ребенку лучшее из того, что оно имеет».

Участники конференции обратились также с призывом к мировой общественности, общественным организациям и движениям. Судьба человечества, говорится в этом документе, зависит от того, что делают люди сегодня для обеспечения мирного, счастливого и справедливого будущего детей. Наш главный долг — защитить их от ужаса ядерной катастрофы.

Конференция продемонстрировала твердую решимость прогрессивных сил, крепить единство в борьбе за мирное и счастливое будущее подрастающего поколения.

[ТАСС].

Вести с полей

УФА. Первый миллион тонн башкирского хлеба доставлен на элеваторы и приемные пункты автономной республики. С токов продолжается вывоз зерна. На маршрутах «ток — элеватор» занято более 7 тысяч автомобилей.

УЛЬЯНОВСК. Комплексно используют технику на вспашке зяби средневолжские земельщики. Во всех районах созданы межхозяйственные отряды. В них включены землянки по ремонту и техническому обслуживанию агрегатов, обеспечению горюче-смазочными материалами. Благодаря концентрации техники хозяйства ежедневно готовят почву на площади до 200 гектаров — в полтора-два раза больше нормы.

[ТАСС].

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 17 сентября

МОСКВА (Программа 1-А «Восток»). 17.10 «Объектив». 17.40 «Наш сад». КЕМЕРОВО. 18.10 «День за днем». 18.25 Киножурнал. МОСКВА (Программа 1-А «Восток»). 18.35 «Веселые старцы». 19.20 «Птичка. Год четвертый». «Дела мастера». О роли мастера в производственном процессе. 20.00 «Спутник кинозрителя». 20.30 «Песни А. Пахмутовой». 21.00 «Легендарная земля Новороссийска». 21.15 Т. Ян. «Молодожены». Телевизионный спектакль. 22.30 «Время». 23.05 — 00.30 «Что? Где? Когда?». Телевизионная викторина. В перерыве — «Сегодня в мире».

ВТОРНИК, 18 сентября

МОСКВА («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 «Леопольд и золотая рыбка». «А у тебя есть солнце?». Мультифильмы. 11.35 Т. Ян. «Молодожены». Телевизионный спектакль. 12.50 Новости. Перерыв до 17.10. МОСКВА («Орбита»). 17.10 «Рассказы о декабристах». Иван Пущин. 18.10 «Родная природа». 18.30 «Ребята настоящие». КЕМЕРОВО. 19.00 «Экономика. Экономика. Эффективность». Борьба трудящихся г. Белова за рациональное использование топливно-энергетических ресурсов. Выступление второго секретаря горкома КПСС М. А. Паклина. 19.15 «День за днем». МОСКВА («Орбита»). 19.30 «Жизнь науки». 20.00 «В каждом рисунке — солнце». 20.15 «Сегодня в мире». 20.30 Л. Минкус. Гран па из балета «Дон-Кихот». 20.50 «История болезни». Документальный фильм о вреде алкоголизма. 21.20 «В поисках истины». Премьера многосерийного художественного фильма (Продолжение киноромана «Огненные дороги»). 1-я серия. 22.30 «Время». 23.05 — 01.05 Вечер поэзии С. Наровчатова в концертной студии Останкино. В перерыве — «Сегодня в мире».

СРЕДА, 19 сентября

МОСКВА («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 «Ребятам о зверятах». Передача из Ленинграда. 11.35 «В поисках истины». Многосерийный художественный фильм. 1-я серия. 12.45 Новости. Перерыв до 17.20. МОСКВА («Орбита»). 17.20 «Русская речь». 17.50 «Как человек познает мир». КЕМЕРОВО. 18.20 «Экономика. Экономика. Эффективность». Работа коллектива локомотивного депо станции Тайга по экономии топливно-энергетиче-

ских ресурсов. 18.50 «День за днем». МОСКВА («Орбита»). 19.05 «Отзовитесь, горнисты!». 19.35 «Человек и закон». 20.00 «Веселые нотки». 20.15 «Сегодня в мире». 20.30 «Песня-79». 21.00 «В поисках истины». Премьера многосерийного художественного фильма. 2-я серия. 22.30 «Время». 23.00 — 00.45 Кубок УЕФА по футболу. «Динамо» (Киев) — ЦСКА (Болгария). Трансляция из Киева. В перерыве — «Сегодня в мире».

ЧЕТВЕРГ, 20 сентября

МОСКВА («Орбита»). 10.00 «Время». 10.35 Утренняя гимнастика. 11.00 Мультфильм. 11.10 «В поисках истины». Многосерийный художественный фильм. 2-я серия. 12.20 «Клуб кинопутешествий». 13.20 Новости. Перерыв до 17.05. МОСКВА («Орбита»). 17.05 «По музеям и выставочным залам». Всесоюзная художественная выставка «Физкультура и спорт в изобразительном искусстве». 17.35 «Дела московского комсомола». 18.05 Р. Штраус. Бурлеск для фортепиано с оркестром. 18.30 «Из истории внешней политики». Интервью с академиком А. Л. Нарочницким о многотомном издании «Внешняя политика России XIX — начала XX веков». КЕМЕРОВО. 18.50 «Партийная новь». Коммунисты — энтузиасты комплексного плана развития села. 19.20 «День за днем». МОСКВА («Орбита»). 19.35 Кубок европейских чемпионов по футболу. «Ливерпуль» (Англия) — «Динамо» (Тбилиси). Передача из Ливерпуля. В перерыве — «Сегодня в мире». 21.20 «В поисках истины». Премьера многосерийного художественного фильма (Продолжение киноромана «Огненные дороги»). 1-я серия. 22.30 «Время». 23.05 — 01.05 Вечер поэзии С. Наровчатова в концертной студии Останкино. В перерыве — «Сегодня в мире».

ПЯТНИЦА, 21 сентября

МОСКВА («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 «Отзовитесь, горнисты!». 11.35 «В поисках истины». Многосерийный художественный фильм. 2-я серия. 12.30 «Служу Советскому Союзу!». 13.00 В гостях у сказки «Доктор Айболит». Художественный фильм. 14.30 «Сельский час». 15.30 К. Симонов. «Перенять из нашего города». Фильм-спектакль Московского театра им. Ленинского комсомола. 17.10 К Международному году ребенка «Детство». Документальный фильм. 17.30 «Клуб кинопутешествий». 18.30 «Предолимпийская неделя в Лейк-Плессиде». Фигурное катание (мужчины, женщины). Спортивные танцы. Программы. 20.15 «Международная панорама». 21.00 «Берегись автомобилей». Художественный фильм. 22.30 «Время». 23.05 «Кукрыниксы». Премьера документального фильма. 23.55 «Музыкальная Эстония». Фильм-концерт. 00.30 — 00.45 Новости.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 23 сентября

МОСКВА («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 «На зарядку становись!». 11.00 «Музыкальный киоск». 11.30 «Будильник». 12.00 «Служу Советскому Союзу!». 13.00 В гостях у сказки «Доктор Айболит». Художественный фильм. 14.30 «Сельский час». 15.30 К. Симонов. «Перенять из нашего города». Фильм-спектакль Московского театра им. Ленинского комсомола. 17.10 К Международному году ребенка «Детство». Документальный фильм. 17.30 «Клуб кинопутешествий». 18.30 «Предолимпийская неделя в Лейк-Плессиде». Фигурное катание (мужчины, женщины). Спортивные танцы. Программы. 20.15 «Международная панорама». 21.00 «Берегись автомобилей». Художественный фильм. 22.30 «Время». 23.05 «Кукрыниксы». Премьера документального фильма. 23.55 «Музыкальная Эстония». Фильм-концерт. 00.30 — 00.40 Новости.

Яйскому лесоучастку Яшинского ЛПХ требуются рабочие на изготовление ящиков и шофера.

АДМИНИСТРАЦИЯ

Заготконтора Янского района принимает ягоду калину и рябину в сыром виде, по 30 коп. за 1 кг, грибы соленые: грузди — 80 коп., беляшки — 70 коп., волнушки — 70 коп. за кг, а также картофель — 12 коп. за кг.

АДМИНИСТРАЦИЯ

Над полиграфическим оформлением работали: наборщик Г. П. Елкина, верстальщик Л. И. Григорьева, корректор В. П. Янова, печатник Т. А. Меркулова.

**ПИШИТЕ,
ЗАХОДИТЕ,
ЗВОНИТЕ**

**НАШ
АДРЕС**

Кемеровское управление издательства, полиграфии и книжной торговли. Объем 1 п. л. Индекс 51954. Тираж 5284 экз. Заказ 2318.

Яйская типография Анжеро-Судженского полиграфического производственного объединения